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Gdańsk, dnia 25.04.2023 r.
Dotyczy: postępowania w trybie podstawowym bez negocjacji – 165/2023/TP
Zamawiający informuje, że od Wykonawców wpłynęły pytania o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia i udziela odpowiedzi na podstawie art. 284 ust 2 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2019.2020).
Dotyczy: Pakiet II - APARAT USG GINEKOLOGICZNY
Pytanie 1

Dot. Pkt. 9

Czy Zamawiający dopuści do postepowania aparat USG z większym monitorem LCD o przekątnej 21,5”?

Odpowiedź na pytanie 1: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 2
Dot. Pkt. 51

Czy Zamawiający dopuści do postepowania aparat USG o zakresie obrazowania od 2 do 38cm?

Odpowiedź na pytanie 2: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian. Zamawiający informuje, iż pytanie dot. pkt. 12.
Pytanie 3
Dot. Pkt. 14

Czy Zamawiający dopuści do postepowania aparat USG z głowicą convex z kątem widzenia 58 stopni oraz max. głębokości obrazowania 38cm?  

Odpowiedź na pytanie 3: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 4
Dot. Pkt.15

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG z głowicą endowaginalną z częstotliwością pracy w zakresie od 4 do 9 MHz, kątem widzenia 148” oraz ilością fizycznych elementów piezoelektrycznych 128?

Odpowiedź na pytanie 4: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 5
Dot. Pkt.17

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG z obrazowaniem 3D w czasie rzeczywistym (tzw. 4D) z maksymalną prędkością 25 objętości na sekundę. Bez funkcji 4D z automatyczną detekcją płynu i korektą bramki skanującej
Odpowiedź na pytanie 5: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 6
Dot. Pkt.18

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG z posiadający zaawansowany tryb Compound z trzema możliwymi ustawieniami Low, Med, High oraz współpracujący ze wszystkimi oferowanymi głowicami i trybem trapezowym?

Odpowiedź na pytanie 6: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 7
Dot. Pkt.22

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG z powiększeniem zoom wysokiej rozdzielczości x8?

Odpowiedź na pytanie 7: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 8
Dot. Pkt.26

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG bez pakietu obliczeniowo/raportowego do badań ginekologicznych z wbudowanym algorytmem ułatwiającym ocenę ryzyka występowania zmian nowotworowych u pacjentek ginekologicznych według zaleceń norm towarzystwa IOTA?

Odpowiedź na pytanie 8: Zamawiający informuje, iż zgodnie z SWZ.
Pytanie 9
Dot. Pkt.27

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG z pakietem obliczeniowo/raportowym do badań położniczych bez automatycznej detekcji wraz z automatycznymi pomiarami biometrycznymi BPD,HC,AC,FL oraz manualnym HL ?

Odpowiedź na pytanie 9: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 10
Dot. Pkt.31

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG bez możliwości wprowadzenia własnych gotowych edytowalnych opisów i komentarzy do raportu jako tzw. Template?

Odpowiedź na pytanie 10: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 11
Dot. Pkt.33

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG bez możliwości przetwarzania zarchiwizowanych obrazów w pętli?
· Brak możliwości przesunięcia linii bazowej
· Brak korekcji kąta w dopplerze pulsacyjnym w zakresie min. 80° w prawo i min.  80° w lewo

· Brak automatycznej kalkulacji

· Brak modyfikacji obliczeń

· Brak czułości obrysu spektrum dopplerowskiego Color Flow Mode

· Brak przesunięcia linii bazowej Mapy koloru

Odpowiedź na pytanie 11: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 12
Dot. Pkt.35

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG bez możliwości zmiany kąta insonacji w płaszczyźnie poprzecznej, bez konieczności zmiany położenia sondy wolumetrycznej podczas badania pacjenta?

Odpowiedź na pytanie 12: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 13
Dot. Pkt.39

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG bez modułu umożliwiającego zdalne serwisowanie aparatu?

Odpowiedź na pytanie 13: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 14
Dot. Pkt.41

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat USG bez funkcji uśpienia aparatu pozwalającej na jego szybkie ponowne uruchomienie w czasie mniejszym niż 20 sekund?

Odpowiedź na pytanie 14: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 15
Dot. Pkt.42

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat z możliwością rozbudowy aparatu o głowicę endowaginalną wolumetryczną  3/4D pasmo pracy w zakresie min. 5-9 MHz, kącie widzenia  150 stopni?
Odpowiedź na pytanie 15: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 16
Dot. Pkt.43

Czy Zamawiający dopuści do postępowania aparat bez możliwości rozbudowy o oprogramowanie na zewnętrzny komputer pozwalający na obróbkę obrazów wolumetrycznych 3D umożliwiający uzyskanie obrazowania tzw. tomograficznego, możliwość pomiarów wolumetrycznych rzeczywistych wymiarów i objętości z obrazów wolumetrycznych, możliwość automatycznej detekcji pęcherzyków jajnika i automatyczne dokonywanie pomiarów tj., objętości i wymiary. Oprogramowanie do kalkulacji pomiarów z 2D tj. HC, AC, FL, NT, BPD oraz oceny ryzyka trysomii 13/18/21, akredytowane prze FMF?
Odpowiedź na pytanie 16: Zamawiający informuje, iż dopuszcza. Pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
DOTYCZY: MINIMALNYCH WARUNKÓW TECHNICZNYCH – Załącznik nr 4 do SWZ
Pytanie 17   

	5
	Fabrycznie nowe, niepowystawowy, nierekondycjonowany, rok produkcji 2023


Czy Zamawiający dopuści fabrycznie nowy, niepowystawowy, nierekondycjonowany mammograf cyfrowy z roku produkcji 2022? Technologicznie jest to ten sam model mammografu, z tą samą wersją oprogramowana, różnica jest tylko w dacie produkcji. Dodatkowo zgoda Zamawiającego pozwoli na terminową dostawę oraz instalację oferowanego mammografu.

Odpowiedź na pytanie 17: Zamawiający informuje, iż dopuszcza pozostałe zapisy SWZ bez zmian.
Pytanie 18   

	68
	W okresie gwarancji i pogwarancyjnym czas reakcji na podjęcie czynności serwisowych (rozumiane jako przyjazd serwisu) - od poniedziałku do piątku w godzinach 7.00-18.00 z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy – wymagany czas ≤ 24h 


Wyżej wymieniony czas reakcji w okresie gwarancyjnym jest czytelny i zrozumiały. Zwracamy się jednak do Zamawiającego o potwierdzenie, że w/w pogwarancyjny czas reakcji dotyczy sytuacji,                                   gdy podpisana będzie odpowiednia umowa serwisowa.

Alternatywnie, zwracamy się do Zamawiającego o wyrażenie zgody na modyfikację zapisów                                      na następujące:

	68
	Czas reakcji na podjęcie czynności serwisowych (rozumiane jako przyjazd serwisu) - od poniedziałku do piątku w godzinach 7.00-18.00 z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy 

– wymagany czas ≤ 24h w okresie gwarancji

– wymagany czas ≤ 72h w okresie pogwarancyjnym


Odpowiedź na pytanie 18: Zamawiający informuje, iż zgodnie z SWZ.
DOTYCZY: Projektowanych postanowień umowy - Załącznik nr 1 do SWZ 

Pytanie 19
Dot. § 4. Cena i warunki płatności ust. 4 – Prosimy o modyfikację tego zapisu zgodną z obowiązującymi przepisami:

„4. Zamawiający zobowiązany będzie do zapłaty faktury w terminie 60 dni od daty dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury do siedziby wystawienia faktury na Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie 19: Zamawiający informuje, iż zgodnie z SWZ.
Pytanie 20
Dot. § 5. Warunki Gwarancji – Prosimy o wydłużenie terminów reakcji i naprawy serwisowej                          oraz dostosowanie zapisów do realnej sytuacji, szczególnie w przypadku naprawy z użyciem części ściąganych z zagranicy (przedłużające się procedury odprawy celnej np.) oraz                                                             o wykreślenie zapisów dot. zapewnienia sprzętu zastępczego na czas naprawy dłuższej niż 7 dni roboczych ze względu na fakt, iż mammograf jest urządzeniem instalowanym jako sprzęt stacjonarny i każdorazowo na jego użytkowanie konieczne jest uzyskanie zgody Sanepidu.                  Nie jest zatem możliwe udostępnienie urządzenia zastępczego na czas naprawy, gdyż nawet czas montażu nowego urządzenia i procedury związane z jego dopuszczeniem do użytkowania będą zwykle dłuższe niż nawet przedłużony czas naprawy urządzenia pierwotnego.

„8. Wykonawca zobowiązany jest przystąpić do naprawy wady/usterki w terminie nie dłuższym niż 72 48 godziny (w dni robocze) od dnia zgłoszenia przez Zamawiającego Wykonawcy niesprawności                           lub awarii przedmiotu Umowy.

9. Czas trwania naprawy nie może być dłuższy niż 3 dni robocze 48 godzin (w dni robocze), jednakże gdy z przyczyn technicznych wykonanie naprawy w tym terminie jest niemożliwe, czas trwania naprawy nie może być dłuższy niż 10 7 dni roboczych, licząc od daty pisemnego zgłoszenia przez Zamawiającego (równoważne pisemnemu jest zgłoszenie faxem lub na adres e–mail: _________),  z zastrzeżeniem ust. 10 poniżej.

10. W przypadku, gdy naprawa potrwa dłużej niż 7 dni roboczych Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia w tym terminie wyrobu zastępczego, na swój koszt, o parametrach i właściwościach nie niższych niż wyrób naprawiany.”

Odpowiedź na pytanie 20: Zamawiający informuje, iż zgodnie z SWZ w przypadku pkt. 8-9, dopuszcza w pkt. 10.
Pytanie 21
Dot. § 6. Kary umowne - Prosimy o zmiarkowanie wysokości kary i modyfikację zapisów paragrafu w następujący sposób:

„2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę w wysokości 1% 2% wartości wynagrodzenia brutto niedostarczonego sprzętu (sprzętu którego dotyczy dostawa), określonego w § 4 ust. 1 Umowy                              za każdy dzień zwłoki w wykonaniu dostawy, instalacji i uruchomienia w terminie, o którym mowa § 2 ust. 1 Umowy;

3. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę w wysokości 0,25% 0,5% wartości wynagrodzenia brutto za każdy dzień zwłoki w wykonaniu w terminie zobowiązania, o którym mowa w § 5 ust. 6, 8 - 10.  

4. Naliczenie przez Zamawiającego kar umownych nie wyklucza dochodzenia od Wykonawcy odszkodowania na zasadach ogólnych, jeżeli kara umowna nie pokryje szkody (odszkodowanie uzupełniające do wartości faktycznie poniesionej i udowodnionej straty).

5. Łączna maksymalna wysokość kar umownych nie może przekraczać 10% 20% łącznego wynagrodzenia  netto, określonego w § 4 ust. 1 Umowy”.

oraz o dodanie zapisów o następującej treści:

„6. W przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania umowy przez Zamawiającego Zamawiający zobowiązany jest do zapłaty na rzecz Wykonawcy kary umownej:

1) za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego w wysokości 10% wartości wynagrodzenia brutto określonego w § 4 ust. 1 umowy

2) za bezpodstawną odmowę podpisania przez Zamawiającego częściowego i/lub końcowego protokołu odbioru w sytuacji gdy Wykonawca zgłosił wykonanie przedmiotu zamówienia –  w wysokości 500 zł za każde zdarzenie,

3) za bezpodstawną zwłokę w podpisaniu przez Zamawiającego częściowego i/lub końcowego protokołu odbioru w sytuacji gdy Wykonawca zgłosił wykonanie przedmiotu zamówienia – w wysokości 500 zł licząc za każdy dzień zwłoki ponad termin 5 dni roboczych.”

Uzasadnienie: Wykonawca zwraca uwagę, iż zgodnie z obowiązującymi zasadami prawa i przyjętym orzecznictwem kara umowna nie może pozostawać w dysproporcji, być nieproporcjonalna                                  w stosunku do wielkości realizowanej części zamówienia. Uznany jest pogląd, że o rażącym wygórowaniu kary umownej świadczy stosunek, w jakim do siebie pozostają dochodzona kara umowna i spełnione z opóźnieniem świadczenie. Ponadto Wykonawca zwraca uwagę,                                               że w doktrynie i orzecznictwie uznaje się, że w sytuacji, gdy kara umowna równa się bądź zbliżona jest do wysokości wykonanego z opóźnieniem zobowiązania, można ją uważać za rażąco wygórowaną.                                 W wyroku Sądu Apelacyjnego w Szczecinie z dnia 28 listopada 2013 roku (I ACa 539/13) podniesiono, że w orzecznictwie Sądu Najwyższego uznaje się za miernik oceny wysokości kary umownej stosunek między wysokością kary umownej a wartością wykonanego z opóźnieniem zobowiązania.                          

Wykonawca zwraca także uwagę, iż zapisy projektu umowy winny przewidywać kary umowne w adekwatnej wysokości do odszkodowania, które mogłoby być dochodzone na zasadach ogólnych. Kara umowna jest instytucją, która ma pełnić przede wszystkim funkcję kompensacyjną. Obowiązujące zasady prawa wskazują na przesłanki przesądzające o rażącym wygórowaniu kary umownej zwłaszcza w okolicznościach, gdy wierzyciel nie poniósł żadnej szkody albo poniósł szkodę nieznaczną wskutek niewykonania umowy. Do sytuacji rażąco wygórowanej kary może dojść już na etapie samych zapisów umownych, jak również poprzez ich zastosowanie w konkretnej sytuacji. Nie powinno dochodzić już na etapie samych zapisów umownych do sytuacji, w których zastrzeżona kara umowna będzie rażąco wygórowana. Zgodnie z wyrokiem Sądu Apelacyjnego w Szczecinie z dnia 24 kwietnia 2014 r. (I ACa 26/14) oceny, czy kara w danym przypadku jest rażąco wygórowana dokonuje się w kontekście całokształtu okoliczności sprawy, uwzględniając przedmiot umowy, okoliczności, na jakie kara umowna została zastrzeżona, cel tej kary, sposób jej ukształtowania, okoliczności, w jakich doszło do sytuacji uzasadniającej naliczenia kary, wagę i zakres nienależytego wykonania umowy, stopień winy, charakter negatywnych skutków dla drugiej strony.

Przykładem takiej rażącej dysproporcji należy uznać sankcję finansową za niespełnienie świadczenia ubocznego (przykładowo naprawy gwarancyjne, dostarczenie instrukcji, rozpoznawanie reklamacji) równą łub wyższą od sankcji finansowej za zwłokę w dostawie przedmiotu zamówienia.

Nieuwzględnienie powyższych okoliczności przy definiowaniu kar umownych może prowadzić                                               w następstwie zastosowania wadliwych zapisów umowy do bezpodstawnego wzbogacenia się strony żądającej ich zapłaty Wykonawca nadmienia, iż klauzula przewidująca kary umowne o wygórowanym została uznana przez Urząd Zamówień Publicznych za klauzulę kontrowersyjną, naruszająca równowagę stron w sposób nadmierny, a „kara umowna nie może być instrumentem służącym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznającym mu korzyść majątkową w istotny sposób przekraczającą wysokość poniesionej przez wierzyciela szkody" (wyrok SN z dn. 24 stycznia 2014 r., sygn. I CSK 124/13).

(https://www.uzp.gov.pl/__data/assets/pdf_file/0012/41313/Lista-klauzul-naruszajacych-rownowage-kontraktowa-w-sposob-nadmierny.pdf)
Odpowiedź na pytanie 21: Zamawiający informuje, iż zgodnie z SWZ.

Pytanie 22

Dot. § 7. Odstąpienie od Umowy – Prosimy o modyfikację zapisów w następujący sposób: 

„1. Zamawiający może odstąpić od Umowy, w przypadkach, gdy:

a. Wykonawca nie wykona dostawy, instalacji i uruchomienia sprzętu w terminie 30 dni od upływu terminu wskazanego w § 2 ust. 1 Umowy po pisemnym wezwaniu go do wykonania umowy;

b. Wykonawca nie wykona przeglądu w terminie 14 10 dni od upływu terminu wskazanego na podstawie § 5 ust. 6 Umowy po pisemnym wezwaniu go do wykonania umowy;

c. Wykonawca nie dostarczy sprzętu zastępczego w terminie 10 dni od upływu terminu wskazanego w § 5 ust. 10 Umowy;

d. Wykonawca nie wykona swoich obowiązków wskazanych § 5 ust. 13 lub 14 Umowy. – wnosimy                              o wykreślenie – ust. 14 zawiera uprawnienie Zamawiającego niezależne od woli Wykonawcy, natomiast ust. 13 nie może być powodem odstąpienia od umowy.

Odpowiedź na pytanie 22: Zamawiający informuje, iż zgodnie z SWZ.



  Arkadiusz Dębicki

                                                                                                     kierownik Działu Zamówień Publicznych
Sporządził: Arkadiusz Dębicki
tel. 58/ 552 64 07

Data wykonania: 25.04.2023 r.
T – 2712; B5
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7 SZPITAL MARYNARKI WOJENNEJ Z PRZYCHODNIĄ 


Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej


imienia kontradmirała profesora Wiesława Łasińskiego


ul. Polanki 117,  80-305 Gdańsk
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